EXERCICIS VACNCES NADAL

BALANÇ I PÈRDUES I GUANYS
Exercici 1: Juny 2023 sèrie 1
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Exercici 2: Juny 2022, sèrie 2
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PAYBACK, VAN I TIR
Exercici 1: 2020 juny, sèrie 1
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A més a més s’han de fer els següents exercicis:
Clica a l’anllaç: https://www.econosublime.com/2019/05/ejercicio-resuelto-balances-fondo-maniobra.html
[image: ]
També fes els exercicis resolts següents (PÈRDUES I GUANYS):  
https://www.econosublime.com/2020/02/ejercicio-resuelto-cuenta-perdidas-ganancias.html
https://www.econosublime.com/2020/05/ejercicio-resuelto-perdidas-ganancias.html

AMPLIACIÓ MOLT NECESSÀRIA!!!!
https://www.econosublime.com/2020/03/ejercicios-y-ejercicios-resueltos-cuenta-perdidas-ganancias.html
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L'empresa Nic-nic, SA presenta, a 31 de desembre de 2019, una llista amb les dades
comptables segiients:

Concepte Import (€) Concepte Import (€)
Capital social 60000 Creditors per prestacio de serveis 5000
Construccions (activitat principal)  40.000  Mobiliari 4000
Elements de transport 17000 Resultat de Fexercici 4000
Deutes a llarg termini amb entitats Proveidors de l'immobilitzat a curt termini 4000
de credit 12000 Aplicacions informatiques 3000
Bancs i institucions de crédit 10000 Proveidors de limmobilitzata llarg termini 3,000
Clients 9000 Deutes a curt termini amb entitats de credit 3000
Terrenys i béns naturals 8000 Hisenda piblica creditora per conceptes fiscals 2000
Equips per a processos dinformacio 8000 Caixa 1000
Reserves 6000 Organismes de la Seguretat Social creditors 1.000

Nota: Tots s comptes de l'immobilitzat es presenten amb el valor comptable net.

3.1, A partir de les dades proporcionades, elaboreu el balang de situacio de I'empresa Nic-
nic, SA 2 31 de desembre de 2019, degudament classificat per masses patrimonials
Si, en algun cas, dins d'una massa patrimonial hi ha diferents elements patrimonials,
cal que detalleu aquests elements; és a dir, no us limiteu a agrupar i a escriure directa-
ment el valor total de la massa patrimonial: heu despecificar quines partides l integren.
En el balang de situacié només hi heu d'incloure aquelles masses i elements patrimo-
nials que figurin en Penunciat d'aquest exercici.
[ pung
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La Laia esta decidida a instaliar un modern hivernacle al terrat de 1 edilici d habitatges
on viu per a cultivar-hi verdures i aconseguir ingressos per a la comunitat de veins venent-les,
Ha recollitla informacié de dos models d'hivernacle i vol saber quin seria el més aconsellable
economicament per a presentar la proposta a la propera reunio de veins.

En la taula segiient es mostra la inversi6 o desemborsament inicial, Iestimacié dels
fluxos de caixa nets (FCN) per a cada projecte i el valor residual al final de la seva vida. Els
imports s'expressen en euros.

Anyl Any2 Any3 Anmyd Anys
Projecte Imversié gy N PN FCN FON  Valor residual
o desemborsament inicial
Model 1 20,000 5000 5000 5000 5000 0
Model2 15.000 4000 4000 4.000 0

Nora: Cost de capital (o taxa d'actualitzacié o e descompte): 4 %.

2.1 Expliqueu qué és el criteri del valor actual net (VAN). Calculeu el VAN de cada projecte
i digueu quin dels dos models dhivernacle recomanarieu tenint en compte aquest cri-
teri.Justifiqueu la resposta.

11 punt)

22 Quina decisié prendrieu davant de cadascun dels dos projectes d'inversié amb cls

valors de la TIR segiients, sabent que la taxa d'actualitzacié del mercat és del 4%?
Justifiqueu les respostes per a cadascuna de les TIR proposades a continuacié, sense fer
cap calcul.

(0.5 punts]
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2.3. Calculeu el termini de recuperacio (o payback) per a cadascun dels dos projectes. Quin
Projecte és més recomanable segons aquest criteri? Raoneu la resposta.
{1 purt
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L'empresa Bosses de Paper, SL vol augmentar la seva dimensi¢ empresarial i, per a fer-ho,
necessita adquirir immobilitzat material. Actualment esta analitzant tres projectes d'inversié.
Aquestes son les dades de qué disposa:

Projecte Inversié o Flux de caixa  Flux de caixa
o desemborsament inicial ___(any 1) (any2)
1 30.100€ 16.800 € 14.000€
2 10925€ 8000€ 37.500€
3 91.470€ 40.000 € 68.000€

L'empresa estima que la taxa d'actualitzacié per als propers dos anys sera del 6 %.

2.1 Expliqueu qué és el criteri del valor actual net (VAN). Calculeu el VAN de cada projec-
te i digueu quin dels tres projectes recomanarieu a aquesta empresa tenint en compte
aquest criteri. Justifiqueu la resposta.

1 punt)

2.2. Expliqueu qué és la taxa interna de rendibilitat (TIR). Interpreteu quin valor aproximat
podria tenir la TIR per al projecte 2. No heu de fer cap calcul; només us heu de basar
en les dades obtingudes en 'apartat anterior i aplicar els vostres concixements sobre la
TIR. Argumenteu la resposta.

05 punts)

2.3. Anomeneu totes les fonts de finanament extern (recursos aliens) a llarg termini que
permetrien finangar el projecte d'inversié escollit i expliqueu-ne només dues.
N
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Un equip d'inversors esta avaluant tres alternatives de projectes d'inversi6 basades en
tres tipus de tecnologies, A, B i C, amb diferents desemborsaments inicials i diferents fluxos
de caixa nets al llarg del cicle de vida del negoci (cinc anys). Les dades dels tres projectes sén
les segiients (els imports estan expressats en milers d'euros):

Desemborsament Flux de caixa Flux de caixa Flux de caixa Flux de caixa Flux de caixa

degwlegie inicial et (any 1) net(any2)  met(any3) net(any4) net (any5)
TecnologaA 1800 300 100 00 0 0
Tecnologa B 3000 0 500 700 800 1000
TecnologaC 3600 900 1.200 500 1000 900

2.1 Si aquestes tres alternatives s'avaluessin amb Taplicacié del criteri del valor actual net
(VAN) amb una taxa d'actualitzacié del 5%, quin projecte triaria 'equip inversor?
Justifiqueu la resposta.

[1.2 punts]

2.2, Si sapliqués el criteri estatic del termini de recuperaci6 (0 payback), quina alternativa
Shauria descollir? Justifiqueu la resposta.
10.8 punts]
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Una empresa ha de triar entre dos projectes d'inversié (A i B) a partir de les dades de
qué disposa.

2.1, Silempresa té les dades de la taula segiient sobre els dos projectes (imports expressats
en euros) i la taxa d'actualitzacio és del 8%, indiqueu, després de fer els calculs neces-
saris, quin dels dos projectes és el més recomanable segons el criteri del valor actual net
(VAN). Justifiqueu la resposta.

1075 punts]

Inversis Valor residual de lactiu

Flux de caixa Flux de caixa Flux de caixa
Projecte o desemborsament G/ von "} et e lany 2 net de lany3 /el dela vida de

inicial la inversid (any 3)
A 90.000 10000 60.000 70,000 5000
B 120.000 30.000 50.000 70.000 %

2.2. Expliqueu qué és el termini de recuperacio (o payback). A continuacio, calculeu el
payback de cada projecte a partir de les dades de la taula segiient (imports expressats en
euros) i argumenteu quin projecte és el més recomanable segons aquest criteri.

10.75 punis]
e \. Inversio Flux de caixa Flux de caixa Flux de caixa
o desemborsament inicial _net de lany 1 net de lany2 net de lany 3

A 90.000 10.000 60.000 80.000

B 120,000 30.000 50.000 80.000
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2.3. Imagineu ara la situacio segitent: teniu dos projectes d'inversi6 sobre la taula, A i B, dels
quals n'heu de triar un considerant el criteri del valor actual net (VAN) i el del termini
de recuperacié (o payback). Després d'aplicar aquests criteris, arribeu a la conclusié
que, seguint el criteri del VAN, escollirieu el projecte A; en canvi, seguint el criteri del
payback, triarieu el B.

Sabent que només podeu tirar endavant un dels projectes, digueu, sense fer cap cal-
cul, quin escollirfeu. Argumenteu la resposta.
105 punts]
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Problemas balances, cuenta de PyG, ratios y rentabilidad COMUNIDAD VALENCIANA
Problema balances, cuenta de PyG, fondo de maniobra, ratios y rentabilidad CATALUNA
Problemas cuenta de PyG GALICIA

Problemas cuenta de PyG CANARIAS

Problemas cuenta de PyG ARAGON

Problemas cuenta de PyG BALEARES

Problemas cuenta de PyG y rentabilidad economica y financiera NAVARRA
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La Montse, administradora d’'una petita empresa comercial de la qual és socia majorita-
ria, esta preocupada perqué el seu comptable ha desaparegut i ha deixat sense tancar el cicle
comptable. La seva filla Maria, que estudia segon de batxillerat, s'ha ofert a donar-1i un cop.
de ma. La informacio comptable de Ia qual disposa a 31 de desembre de 2022, en euros, és la
segiient:

Compte Saldo (€) Compte Saldo (€)
Propietat industrial 56000 Variacid dexisténcies comercials

(saldo creditor) 5000
Capital social 60000 Despeses financeres 3000
Inversions en terrenys i béns naturals  85.000  Deutes a curt termini amb entitats de crédit 25,000
Clients 5000 Compres de mercaderies comercials 30000
Proveidors 10,000 Inversions inanceres a llarg termini 20000
Existéncies comercials 15000 Deutors 4000
Organismes de la Segurelat Social deutors 3,000 Bancs i institucions de crédit 12,000
Creditors per prestacio de serveis 9000 Alres ingressos d'explotacio 30,000
Import net de la xifra de negocis Impost sobre beneficis 5000
(vendes de les mercaderies comercials)  55.000
Proveidors de limmobilitzat a larg. Deutesa llarg termin amb entitats de crédit 40000
termini 32,000
Hisenda piblica creditora per conceptes 5000 Despeses de personal 25,000
fscals

Nora: El compte de I'immobiltzat intangible es presenta amb el valor net comptable (cost d'adquisici6 o cost de
produccié menys amortitzacio acumulada),
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1.1 La Maria us demana que I'sjudeu i que elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'em-
presa a 31 de desembre de 2022 amb les dades de I'enunciat que formin part d'aquest
compte. També us diu que, abans de comengar, tingueu en compte dues coses:

— La partida de «proveiments» del compte de pérdues i guanys representa les compres
de materials que s'han transformat en productes (matéries primeres) o s'han venut
sense transformacié (mercaderies comercials) al llarg de lexercici econdmic, i la
diferéncia entre les existéncies comercials inicials i les existéncies comercials finals
rep ¢l nom de variacié d'existéncies comercials (proveiments = compres de merca-
deries comercials + variaci6 d'existéncies comercials).

— L'amortitzaci6 de 'immobilitzat intangible és de 8.000 euros.

11 punt]

12, La Maria ara us demana que elaboreu el balang de situaci6 d'aquesta empresa a data
31 de desembre de 2022. Només hi heu d'incloure aquelles masses o elements patrimo-
nials de Penunciat que formin part del balang de situacio i també el resultat de Vexercici
(benefici net) obtingut en Iapartat anterior.

Si, en algun cas, dins d'una massa patrimonial hi ha diferents elements patrimonials,
cal que detalleu aquests elements, és a dir, no us limiteu a agrupar i a escriure directa-
‘ment el valor total de la massa patrimonial: heu d'especificar quines partides la integren.
11 punt)
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1.3, La Maria us demana que I'ajudeu a contestar la pregunta segitent: «Sila despesa d'amor-

titzacio anual de empresa és de 8.000 € i Famortitzacié acumulada fins al 31 de desem-
bre de 2022 és de 24.000 €, quan va adquirir 'empresa la propictat industrial?» (Per a
Ia resposta, tingueu en compte que la propietat industrial és I'inic bé de I'immobilitzat
intangible i, per tant, tota I'amortitzacié acumulada de l'immobilitzat intangible corres-
pon a aquest bé.)

[0.25 punts]

La Maria no entén qué vol dir que «la variacio d'existéncies comercials 1¢ saldo cre-
ditor». Expliqueu-li-ho. Amb les dades que teniu a I'enunciat, calculeu  valor de les
existéncies comercials inicials.

1025 punis]
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L'empresa JOMO, SL és una pime especialitzada en la produccié i la venda de sabates
de cuir. Després d'haver completat el cicle comptable de l'empresa, el seu gerent ha decidit
que en s propers mesos sollcitara una auditoria financera. El gerent hi presentara les dades
segients, referents a la comptabilitat de Iempresa (els imports estan expressats en euros):

Concepte Tmport (€)
Hisenda publica deutora per conceptes fiscals 5000
Magquinria 22.000
Amortitzacié de I'immobilitzat 20.000
Despeses financeres 18.000
Capital social 40,000
Deutes a llarg termini amb entitats de crédit 250000
Despeses de personal 80.000
Creditors per prestacio de serveis 5000
Altres ingressos d'explotacid 10.000
Import net de la xifra de negocis 160.000
Bancs 24.000
Proveiments 50.000
Altres despeses d'explotacié 14000
Ingressos financers 5.000
Proveidors. 42.000
Equips per a processos d'informacié 18.000

Clients 12.000
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1.1. Tenint en compte aquesta informacio, raoneu la veracitat de les dues afirmacions
segitents (deixeu indicats els cAlculs necessaris per a respondre adequadament).

a) «L'empresa no haura de pagar I'impost sobre beneficis.» Per saber si aquesta afir-
macio és vertadera o falsa, elaboreu el compte de pérdues i guanys amb les dades de
Ienunciat que formin part d'aquest compte. Seguidament, digueu si lafirmacié és
correcta i argumenteu la resposa.

It punt]
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L'empresa Sila, SA presenta les dades comptables segiients de Iiltim exercici economic:

Concepte Import (€)
‘Altres despeses dexplotaci6. 111500
Amortitzaci6 de l'mmobilitzat 15,500
Compres 170,000
Despeses de personal 145,000
Despeses financeres 20300
+Variaci6 d'existéncies comercials i matéries primeres 29.000
Import net de la xifra de negocis 850,000
Impost sobre benefi 90,000
Ingressos financers 1200

3.1, A partir deles dades proporcionades, elaboreu el compte de pérdues i guanys de Sila, SA.
12 punt]




